
 

K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

wm‡jevm-2017 

10g †kÖwY 

 

welq : c`v_© weÁvb 

 

cvV¨ eB : c`v_©weÁvb, NCTB KZ…©K cÖKvwkZ| 

 

1g mvgwqK cix¶v 

 11k Aa¨vq :  Pj Zwor 

 12k Aa¨vq :  Zwo‡Zi †PŠ¤̂K wµqv 

 13k Aa¨vq : AvaywbK c`v_©weÁvb I B‡jKUªwb· 

 14k Aa¨vq : Rxeb euvPv‡Z c`v_©weÁvb 

cybiv‡jvPbv  :  PZz_©, cÂg I lô Aa¨vq 

 e¨envwiK : Aa¨vq wfwËK Abywm×všÍmg~n 

 

‡kªwY Afx¶v-1 Gi wm‡jevm 

11k Aa¨vq  : Pj Zwor  

12k Aa¨vq  : Zwo‡Zi †PŠ¤̂K wµqv 

 

cÖvK wbe©vPbx I wbe©vPbx cix¶v 

‡ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

 

‡kªwY Afx¶vi j¡eh¾Ve 

 1.  1wU m„Rbkxj cÖkœ :            101 = 10 b¤̂i 

 2.  10wU eûwbe©vPbx cÖkœ :            110 = 10 b¤̂i 

        ‡gvU = 20 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

mgq : m„Rbkxj: 2 N›Uv 10 wgwbU  ‰be¨w³K : 35 wgwbU  c~Y©gvb : 100 

 

ZË¡xq : 

1. m„Rbkxj cÖkœ    : (8wU †_‡K 5wU)                            105 = 50 b¤̂i 

2. eûwbe©vPbx cÖkœ    : (25wU)                   1 x 25 = 25  Ó 

       ‡gvU = 75 b¤̂i 

e¨envwiK : 

1. cix¶Y : hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/mwVK cÖwµqv AYymiY/DcvË msMÖn I  

cÖwµqvKiY/ch©‡eÿY/A¼b/kbv³KiY/AYykxjb            115=15 b¤̂i 

2. e¨vL¨vmn djvdj Dc¯’vcb         05  Ó 

3. ‡gŠwLK Afx¶v         05  Ó 

                                                           ‡gvU=  25 b¤̂i 

 

 

 

 

 


